8 KkJ1acce

Teopema lludaropa

I'eomeTpusi o0s1agaeT 1ByMsi COKPOBHMIIIAMH.
IlepBoe — 310 Teopema Iludaropa, KoTopyro
MOKHO CPABHUTb ¢ MEPOM 30J10TA.

Hozcann Kennep



Uctopus teopemsl Iludaropa

ErunTsane CcTpoOWIM IpSAMBIE YITIBI IIPH ITOMOIIM TaKHUX
TPEYTOJIbHUKOB, UCIIOJIb3YsI HATATUBAHUE BEPEBKU.

B npesuem BaBuiione B 2000 r. 10 H.3. MPOBOINUIN
NpUOJIMKEHHOE BBIYUCIICHUE TUIIOTCHY 3B
MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYroJbHUKA. Teopema
ITndaropa oOHapykeHa B MAIUPyCe

BpeMEH (papaoHa AMEHEMXETa U BaBUJIOHCKUX
KJIMHOIIUCHBIX

TaOJIMUIKaX = 2
VII-V B. 10 H.3. CeroHsa NpUHATO CUUTATh,
yto [Iudarop gam nepBoe J0Ka3aTeIbCTBO |
HOCAIIEW €r0 UM TEOPEMbI, HO OHO e
HE COXPaHMUJIOCh.
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Bwnemcrmt‘i mpeyeo.nuun

Ha Bepebre ommeparucey
nocnedobamensvrno 3 ompesKa

oaunoi 6 3, 4 u 5 edunuy
ONUHK,

Ecau coedunums Konys smoil Bep
U HamAHYmMs ee Ha 3-Mm

U 7-M OeneHUl, MO NOAYUUMCS
NPAMOYLONLHRU MPEY2ONLHUK,
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Imum cboiicmbBom noavaoBaruce ewge dpebrue ecunmsne ois
nocmpoenus npAMRX yerol npu naanupobxe semervHux
yuacmxoB u coopyrncenuil 3danui.




L pesnezpeuexkuti

punocog u

MAmMmemMamukK

Iudazop

(yOearcdarouuii peusio)

Poduacsi 8 576 2. 0o H.5.
Y mep 6 496 2. Jo H.5.
poacun 80 nem

K nacmosiuemy eapemenu
cywecmeyem 6onee 300
doxkasamensCme meope mol

/ Hudgpazopa




TEOPEMA NMUOATOPA

KarteTt
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KaTteTt C>>
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B NPAMOYTONlbHOM TPEYTOJIbHUKE
KBAOPAT TWNOTEHY3bl PABEH
CYMME KBAOPATOB KATETOB.

b

c’*=a*+ b?

AB? = AC? + CB?



JlokazarenbCTBO T€OpeMEI [Indaropa

[aHo: IpssMOyTroIbHBIN TPEYTOJBHHUK C

KaT€TaMu @, b ¥ TUIOTEHY30M ¢

JHok-T1b: 2
C

—a’ +b°

Jlok-BO:

JOCTPOUM TPEYTOJIBLHUK J0 KBajpara co
CTOPOHOM a+b U BEIYHCIUM €TO0 ILIOMIadb
JIBYMS CIOCOOaMM:

S=(a+b)’ =a’+2ab+b’

S=4-lazb+c2=2azb+c2 ¢

2 b
a’+2ab+b* =2ab+c*

Takum odOpa3zom:

a

2 2 2
a -+ b = C , YTO U TPe0OBAIOCH 10KA3aTh.
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Yyaumecd CpeaHUX BEKOB CUHUTaAAU
J10Ka3aTeAbCTBO TE€OPEMbBbI OYE€Hb TPYAHBIM U
IIPO3BAA €ro «OCAUHBIM MOCTOM» HAU
«OErcTBOM yOOTHX», TaK KaK CcAabble YYEHUKU
OexkaA OT TeOMETPHH, a [OAd TeX, KTO
3yOprA 0Oe3 IIOHHMaHUS, OHa CAyKHAA
HEIIPEOOAUMBIM MOCTOM.



Teopema Iughazopa
=a?+h?

c=\a’+b’
a=c*-b?

b=\ c?-a? al— ue




HAano:  AABC
Haumu: B C

B

6 cm

8 cm



1. Jlano: AABC

Haumu: B(C
B

BC? = AB” + AC”?
BC* =6>+8>=100
BC =+/100 =10(cm)

gL

8 cm



Jlano:

Haumu:

AABC

BC

Scm

7 cm




2. Jlano: AABC

Haiimu: BC

AC?* = AB* + BC?
BC* = AC* — AB*

Omeem: 2\/5

Scm




3. Jano:  AABC

Haiimu: AC

AABC — pasnobedpennbiii(nouemy)

— BD —evicoman....

B
AC =2A4D

2 2

AD? = 4B% - BD
AD? =169—144

AD =+/25 =5(cm) = AC =10(cw)

3 e







< Mano: ABCD — pomb

Pewenue: A
1. CBOMCTBO AuaroHajier pomoa
2. OC:£,OB=E:1
2 2
3.BC* =0B* +0OC*
V5 5
4




Jlomawmnee 3a0anue

1. YueOnuk n.55,56 (BbIIKcCaTh TECOPEMEI B TETPAb,

BBIYUHTb)
2. Ne483,484,485



